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1.3.1 Les applications h, de R" vers RP, définies de la facon suivantes, sont-elles li-

a) h((z;y)) =z+y by Ay ==y
) h((z;y) = 2z —y;7) DAt =ttt
e) h((z;y) = (z9;2 —y) f) h((z;y;2)) = (z + 2y; 2z — 2y)
/
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j) h((z;y;2)) = (x — 2,22 — 2x) Rorer 2021

R* > R®

H—.C ° '4)
-2 0 2



1.3.3 Soit h un endomorphisme de R? tel que h ((—2;1)) = (3;5) et 2 ((1;3)) = (—1;2).
Trouver la matrice H de h relativement a la base canonique de R2.

2hite) + Ale) = (3 5) 3 y

B\((—z,ﬂ) = (3,5’)
%((4.3)) = [-1,2)

Trovver  hig) ot 4)\@2)

‘B’Left) t 5@(91) = (__4,1) - (1) ©2

‘%J?\Cg) = 10, 43) = 4(@):(“4{ : _%3)
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1.3.4 Soit R? muni d'une base (e;;e;) et u = ze; + yes. Les applications h définies de
la facon suivantes sont-elles des endomorphismes de R? ?

a) h(u) = 3u b) h{u) =u+ (z —y)ez

a) b R*—5R?
w— 2w

(2uy) — (3, 3y )

Mm\r) = 2(utv) = w+3r = Al +4w)

f\(éu) = 3(Pu) = 23w = 2hl)
H _ < 3 O> l:komélm'é(e de. ambe O0)0) 2t de ﬂW;or{‘ 3]
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%(eb) = 3¢, ]
b) h(u) =u+ (z — y)ez 63 - (61, fa)
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= (U, W)t =U)% + (v, vy) & (- V) e
w —

= hlw) + ()




Soit R? muni d’une base (e1; e2; e3) et u = xe; + yea + zes. Les applications h définies de
la facon suivantes sont-elles des endomorphismes de R? ?

c) h(u) = xze; Pgjes + €3 d) h(u) =ye, — zey
% Moche @ @
C) JMO\ = 0
JV\[O\ = LD(O‘ 4)
O 10
d) H - =40 o0
OO



1.3.6 Un endomorphisme g de R? envoie (2; —1) sur (1;1) et (0;2) sur (3;1).
Former la matrice G de g relativement 4 la base canonique de R? et déterminer 1'image
de u = (—4;1) par g, ainsi que son image réciproque par g.
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3. (R &) ——>FR,3)
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